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Standardy kontrol

ODK v rámci své koordinační role ve vztahu ke kontrolní činnosti výkonu kontrol působností obcí a krajů 

připravoval v roce 2020 pilotní projekt Standardů kontrol výkonu přenesené působnosti obcí, které realizují 

KÚ. 

Pilotní projekt byl zpracován v roce 2020 za interakce vybraných ÚSÚ, KÚ a Magistrátu hlavního města 

prahy.

Součástí standardů kontrol je i doporučení kontrolovat, zda jsou správní činnosti (kde je předepsáno 

prokázání zvláštní odborné způsobilosti – ZOZ) vykonávány úředníky, kteří ZOZ disponují.

Dne 1. 2. 2022 ODK rozeslal dopis na KÚ s žádostí o vyplnění a zaslání tabulky kontrolních zjištění k výkonu 

správních činností bez ZOZ za uplynulý rok 2021. Celkové výsledky budou zpracovány a využity v rámci 

nastavení nové koncepce vzdělávání úředníků ÚSC. Prozatímní stav kontrol – viz dále -> 
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Ústecký kraj 
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Liberecký kraj
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Výtah - Moravskoslezský kraj
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Standardy kontrol – oprávnění KÚ kontrolovat ZOZ úředníků obcí

• Vyhláška č. 512/2002 Sb. vypočítává jednotlivé správní činnosti, které jsou územními samosprávnými celky

vykonávány v přenesené působnosti.

• Dle ustanovení § 67 odst. 1 písm. e) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších

předpisů, provádí kontrolu výkonu přenesené působnosti obcí krajské úřady.

• Požadavek kontroly splnění zvláštní odborné způsobilosti úředníků obcí ze strany krajských úřadů je zcela

relevantní, neboť se v tomto případě nejedná o kontrolu ve smyslu dodržování pracovněprávních

předpisů (sama skutečnost, že úkoly územního samosprávného celku jakožto zaměstnavatele spadají do jeho

samostatné působnosti, nemůže v tomto ohledu hrát roli), nýbrž o kontrolu dodržování právních předpisů

při výkonu státní správy obcemi, tj. je zcela legitimní v rámci kontroly výkonu přenesené působnosti

obce zároveň kontrolovat i personální zabezpečení výkonu této agendy.
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Novela zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich

Novela zákona č. 250/2016 Sb., byla schválena a vyhlášena dne 23. listopadu 2021 ve Sbírce zákonů

jako zákon č. 417/2021 Sb., s účinností od 1. 2. 2022.

Novela obsahuje podstatné zmírnění kvalifikačních předpokladů pro úřední osoby pověřené k

provádění úkonů správního orgánu v přestupkovém řízení, kdy taková osoba bude nově muset:

a) mít vysokoškolské vzdělání v magisterském studijním programu v oboru právo a právní věda, právo 

nebo bezpečnostně právní studia na vysoké škole v České republice, nebo

b) prokázat odbornou způsobilost zkouškou provedenou u Ministerstva vnitra (odpadá podmínka 

vysokoškolského vzdělání v bakalářském studijním programu), nebo

c) nejméně 5 let projednávat přestupky a rozhodovat o nich (odpadá podmínka věkové hranice 50 let a 

snižuje se potřebná délka praxe).

Novela dále obsahuje změnu data účinnosti splnění výše uvedených podmínek, a to z 1. ledna 2023 na 

1. ledna 2024.
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Novela zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich

Dle předchozí právní úpravy byla zjištěna potřeba cca 7 100 osob k přezkoušení, 

přičemž k 18. 2. 2022 je úspěšně přezkoušeno pouze 1 794 osob. 

V rámci novely lze čekat úbytek počtu osob, kterých se přezkoušení týká. 

Je však zapotřebí provést nové přepočítání osob, které budou muset být přezkoušeny 

dle nově platných kvalifikačních požadavků.

ODK osloví ORP a kraje, OLG osloví ústřední správní úřady, T: 04/22.

Po novém přepočítání dojde ke stanovení a rozvržení nových termínů k přezkoušení, 

které již budou reflektovat také posunutí účinnosti nově nastavených kvalifikačních 

předpokladů (pro zbytek roku 2022 a celý rok 2023). 
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Děkuji za pozornost
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